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,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 28 DE 

OUTUBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Helio 

José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Septuagésima Sétima Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do edital de convocação para audiência pública, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do convite para o 62º Congresso Estadual, oriundo da Uvergs. Leitura da 

Certidão, oriundo do Poder Legislativo. Convite para marcha dos Vereadores, oriundo da Uvergs. 

Leitura do convite, oriundo da Cetram. Leitura do convite para 17º Aparte Artístico, oriundo da 

Uvergs. Leitura do convite para o seminário Gaucho de cooperativismo, oriundo do SESCOOP/RS.   

Dando continuidade, passou-se a------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA ------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 007/2014, institui O Outubro Rosa No Município de Chuvisca e dá outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo 007/2014 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.  Leitura do pedido de indicação 

nº 327/2014 de autoria do Vereador Paulo Israel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Márcio: 

“E até para ajudar eu não sei, mas se a Prefeitura fizer um quebra-mola assim como a Prefeitura de 

Charqueadas, General Câmara e São Jerônimo já em um trajetinho ali questão de dez quilômetros 

eu acho que são doze quebra-molas montaram mais dois quebra-molas  agora porque pararam de 

funcionar os pardal.  Então a Prefeitura mesmo foi lá e montou dois quebra-molas na rodovia, porque 

é muito mais barato para Prefeitura se tiver que pagar um carro num quebra-molas do que uma vida 

de criança que for por excesso de velocidade. Então no meu caso se eu fosse Prefeito eu faria um 

quebra-molas  e deixaria as consequências virem depois.” Presidente Vino: “É uma boa ideia.” 
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Vereador Márcio:  “Então é um que o Paulinho quer levar para o Prefeito dar a ideia também e 

abraçado junto com a secretaria de obras e fazer o quebra-molas se o DAER  já foi protocolado já foi 

feito tudo e não fizeram contrate uma empresa que vai sair cinco mil dez mil para fazer dois quebra-

molas ali um do lado de cima outro do lado de baixo mas pelo menos vão estar ali.” Vereador Joel:  

“Isso perante a Lei é legal?” Vereador Márcio:  “Há divergências, Dom Feliciano mesmo era uma 

cidade  que  tirou todos os quebra-molas hoje os quebra-molas estão voltando tudo de novo, não 

com nome de quebra-molas mas com passarela elevada.” Vereador Joel:  “A avenida seria uma 

coisa, ali é a RS.” Vereador Marcio:  “Mas São Jerônimo, Charqueadas.” Vereador Joel:  “Será que 

lá eles tiveram um alvará alguma coisa ou eles mesmo fizeram.” Vereador Márcio:  “Daqui a pouco 

a  própria Prefeitura pode entrar em contato com eles também.” Vereador Joel:  “Que eu sempre 

digo  é melhor a gente prevenir do que depois.”  Vereador Márcio:  “Por que ali faz o que, um ano 

um ano e pouco que parou de funcionar o pardal e agora esse mês já montaram mais esse  quebra-

molas um do lado do pardal um do outro. Então se o cara não se cuidar quase que eu pulei encima 

deles.” Vereador Joel:  “Acho que se é bem sinalizado, pintado bem finalizado tem tudo para dar 

certo.” Vereador Paulo: “Já está bem explicado aqui com outros Vereadores, o Vereador Alcindo, 

Vereador Juliano, secretário, escola, Prefeito todos estão mobilizados, o Vereador Helio  também lá 

no começo a gente lembra também que até andou fazendo me parece alguns pedidos também, que 

também comentando a respeito isso ai tem filho que estuda ali o Joel, Vereador Joel tem filho que 

estuda, o Vereador Juliano tem também a neta do Presidente também que estuda ali, do Vereador 

Marcio, então não pelos nossos filhos que estudam ali mas porque eu já presenciei acidentes ali. Até 

uma ocorrência foi atendida no meu pátio ali, então isso causa uma preocupação de nós que para 

que evite uma morte e agente que também é motorista de ônibus saímos todos nós ali nós saímos 

juntos, um ônibus sai e outro assim sucessivamente vai saindo um após o outro mas não é vamos 

dizer assim colado um no outro. A gente dá aquele espaço, mas infelizmente  ali as pessoas não tem 

noção do perigo e cruzam em alta velocidade se vocês ficarem ali, o Vereador Helio agora está ali na 

escola e   tem presenciado com certeza uma semana que está ali  tem presenciado isso ai é um 

abuso a velocidade que cruzam ali, então eu acredito que com as fotos também de ônibus saindo da 

escola que também vai anexado junto com o pedido e também o mapa também da escola ali. Vamos 

dar as mãos e agora talvez com o novo governador ai o José Ivo Sartori também que alcançou  essa 

vitória. Eu acredito que agora também vai ser mais rápido para ser feito esse redutor de velocidade e 

vou levar a ideia do Vereador Marcio  também Presidente para o Prefeito, vamos levar para frente 

isso ai também porque se o estado não toma providência, a escola está dentro do nosso Município e 

é uma escola Municipal, então a gente também pode tomar providências seria isso Senhor 
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Presidente.” Vereador Joel:  “Até uma ideia para o Paulinho qualquer coisa nós os nove Vereadores 

marcamos uma reunião com o Prefeito e vamos todos achar uma saída para isso ai. Presidente de 

repente toma essa iniciativa.” Presidente Vino: “Sim alguma coisa.”  Vereador Paulo: “O estado 

não tomando providência o Município tem que tomar providências, sinalizar bem com placas antes e 

fazer alguma coisa.” Vereador Márcio:  “Tem que fazer a passarela elevada.” Presidente Vino: 

“Vamos então entrar em contato com o Prefeito, vamos  tentar vamos, ver o que dá para fazer.” 

Vereador Paulo: “Até estou disposto amanhã mesmo se quiser sentar para conversar com o 

Prefeito eu estou disponível qualquer hora para gente resolver esse problema mesmo. Não deixar 

acontecer o que aconteceu ali em Dom Feliciano próximo a curva ali um pai de família que tinha 

levado a esposa para ganhar nenê voltou para casa para buscar as roupas da criança e acabou 

sendo morto ali debaixo de um caminhão próximo a escola ali. Tudo por causa da falta de 

sinalização também e a gente não quer que aconteça no nosso Município.” O pedido nº 327 

apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 339/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 339 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 340/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 340 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 341/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido 

nº 341 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 342/2014 de autoria do Vereador 

Juliano Tejada, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, no domingo 

dia vinte e seis tivemos a confirmação do novo Presidente ou Presidenta como sempre fala a atual 

Presidenta da  República, Dilma Rousseff onde ela renovou esse programa importante para o nosso 

Brasil e na era Lula do próprio partido dela era o TSF, Presidenta Dilma entrou substituiu pelo uma 

letra e botou estratégia da saúde familiar. Por muitas vezes clamava pessoalmente ao Prefeito 

Municipal e seu Vice e muitas vezes eu ouvi falar dele que apenas era um programa que mudaria de 

Presidente talvez não ia mais ter o subsídio que esse programa tem do governo federal. Então mais 

um se passou e continuarei insistindo que esse programa é bom principalmente para ajudar a 

resolver os problemas da saúde do nosso Município que vocês estão até cansados de escutar por 

mim. Então espero que seja a última vez que eu faço esse pedido de indicação que eu tenho uma 

resposta  que vai ser implantado em nosso Municípios Senhor Presidente.” O pedido nº 342 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 343/2014 de autoria do Vereador Juliano 

Tejada, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, estava prestigiando 

os jogos ali no campo do Universal e no  final, ao termino vi as pessoas ali recolhendo todo aquele 

lixo ali espalhado em volta  do campo e fiquei analisando como resolveria seria mais fácil aquela 
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limpeza ali se estivesse umas lixeiras distribuídas em torno daquele lugar ali para não tornar o 

serviço tão difícil aqueles que proporcionam o evento. Então espero que um pedido de indicação 

simples desse que toneis podem servir para essas lixeiras para não tornar tão difícil o trabalho 

daqueles que promovem o evento ali naquele local.” Presidente Vino: “Só uma palavrinha nada 

contra mas a gente já tem presenciado isso ai no campeonato praiano muitas vezes foi levado 

lixeiras junto e a maioria das lixeiras vinham vazias de volta, na volta ficava o lixo dentro do lixeiro 

jogado, nada contra é bom mas é difícil o povo, alguns jogam o lixo dentro da lixeira.” O pedido nº 

343 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 344/2014 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Quero comentar aqui porque já é 

reiterando o pedido da entrada do Senhor Fidelis próximo ao aterro sanitário, lixão da Chuvisca e 

uma pessoa idosa está lá precisando da entrada toda hora e já solicitou na Prefeitura Secretaria de 

obras e não foi tomada providências e eu já estou reiterando já a segunda vez espero que não seja 

preciso reiterar mais uma vez novamente obrigado.” O pedido nº 344 apoiado por sete 

Vereadores, ausente do plenário Vereador Márcio. Leitura do pedido nº 345/2014 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José:  “Conforme já lido o 

Senhor Enio Afelldt o ônibus nem está entrando mais lá, então o aluno tem que se deslocar distante 

e já foi comunicado a secretaria de educação e não foi tomada providência junto a secretaria de 

obras, então se espera que seja consertado para que o filho desse contribuinte possa andar no 

transporte escolar.” Vereador Paulo: “ Questão de ordem Presidente, Vereador seria a entrada da 

casa dele ali, ali levaria um jogo de cano para resolver o problema seria um jogo de cano para nós 

fazer transporte ali para resolver aquilo ali só um jogo de canos mesmo, patrolar ali não adianta 

nada.” Vereador Helio José:  “Cabe a secretaria analisar e ver.” Vereador Paulo: “Talvez seria o 

caso do Vereador indicar um jogo de cano e ai resolve o problema de uma vez só.” O pedido nº 345 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 346/2014 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José:  “Como já aconteceu em dois mil e treze 

já tinha feito essa mesma indicação, eu espero que o Prefeito retifique e coloque em pratica para que 

a comunidade contribuinte tenha uma estrada melhor e um atendimento como a secretaria de obras 

e a  agricultura e a saúde na parte de marcação de consultas porque os colonos chegam ali e está 

fechado e continuam os CCS. A folha de pagamento não tem reduções nenhuma os Fgs, então 

simplesmente esse decreto vem trazer além de reduzir o combustível mas as estradas ficam atiradas 

os atendimentos e o CCS tendo a mordomia de duas horas da tarde quem tem Fg também indo para 

casa isso é um absurdo é lamentável a comunidade reivindicando essa mudança por isso que até já 

reiterei e coloco aqui de novo e lamento pela comunidade chegar ali sai no horário depois do almoço 
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para marcar alguma consulta ou viagem tem que voltar no outro dia perder tempo porque a 

secretaria de saúde está fechada duas horas da tarde, então esse fato eu espero que seja essa 

indicação acolhida e  modificada para que o contribuinte tenha o melhor atendimento e não uma 

mordomia por  funcionário, muito obrigado.” O pedido nº 345 apoiado por todos seis Vereadores, 

contrário Vereador Cylon e ausente do plenário Vereador Alcindo. Leitura do pedido nº 

347/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, 

colegas Vereadores a gente pede que seja feito esse serviço de patrolamento e encascalhamento, 

porque são trajetos de transporte escolar e agora o tempo oferece condições acredito que é a hora 

que se gaste menos em outras coisas e se valorize as estradas do Município seria isso.” O pedido 

nº 347 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 348/2014 de autoria do Vereador 

Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido já foi feito como diz aqui por 

várias vezes e a gente espera que o Prefeito tome alguma providência, principalmente em pontes 

que devem ser reconstruída que foi desde dois mil e doze igual essa da Pitanga, que está lá daquela 

maneira, que agora nesse período de férias que entra a partir de dezembro até fevereiro , que se 

tome uma providência e faça não deixe passar mais um ano, porque é nesse momento que deve ser 

feita essas obras principalmente por que ali tem transporte escolar, seria isso.” O pedido nº 348 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 349/2014 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente esse pedido também já é de 

conhecimento do Prefeito tenho certeza, do secretário porque falei com o secretário, essa máquina 

que veio do PAC, veio especificamente a melhorar a entrada das propriedades, dos agricultores e  

vários outros serviços. Então a gente pede que seja utilizada para fazer principalmente as entradas 

das propriedades já que são três patrolas. Eu acho que só faltam um pouco mais de interesse de 

planejamento para as coisas acontecerem da melhor forma possível e assim beneficiar  os nossos 

agricultores o contribuinte do nosso Município.” Apoiado por sete Vereadores ausente do plenário 

Vereador  Paulo.  Votação do pedido de informação nº 73/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por sete Vereadores ausente do plenário Vereador Paulo. Votação do pedido de 

informação nº 74/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores ausente 

do plenário Vereador Paulo. Leitura do pedido de informação nº 75/2014 de autoria do Vereador 

Helio José. Leitura do pedido de informação nº 76/2014 de autoria do Vereador Joel. Como não 

havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----------------------------------------------

------------------------------------------------------GRANDE    EXPEDIENTE---------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Cumprimento os Vereadores presentes, Presidente, 
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colega Carla, inicio aqui parabenizando os fumicultores, produtor de tabaco de toda região e em 

especial ao nosso Município  de Chuvisca e aos funcionários públicos, também em especial aos 

nossos do nosso Município, que são o coração de uma administração que alavanca o crescimento e 

um bom andamento de uma administração que no qual todos os anos, venho sempre discutindo 

quanto a defasagem dos salários que se encontra os funcionários do nosso Município que como este 

ano só receberam uma reposição nada de aumento. Então a esses guerreiros deixo aqui meu 

abraço pela passagem do seu dia. Hoje de manhã estive no Município no Banco do Brasil onde me 

encontrei com uma pessoa um contribuinte que solicitou a presença do Vereador no prédio aonde 

está sendo construído a casa para feira do produtor rural aonde alegava de que está sendo 

construída uma obra pública de certa forma que até ao chegar lá me espantou foi o projeto as 

paredes o tijolo colocado de tutela como se chama, tijolo furado e com qualquer chuva vai molhar a 

parede para dentro é um absurdo e por coincidência até tenho fotos mas está ali para qualquer um 

Vereador colega ir ali e presenciar, estou até pedindo do aqui o pedido de informação hoje, na  

justificativa não está mas já estou aqui colocando para vocês porque, foi por essa forma porque é um 

absurdo se é que a planta consta dessa forma a construção. E chegando na ferragem central me 

encontrei com o responsável da Gomes Dull e coloquei pra ele direto, e ele me disse que está sendo 

construída como é exigida na planta e que ele reconhece que foi mal elaborado e que ele vai fazer o 

reboco por conta dele que não custa, ele disse para mim bem nessas palavras, não me custa 

rebocar, então vejam só imaginam o custo dessa obra para uma empreiteira dizer assim que vai 

fazer por conta dele o reboco que não consta no projeto porque não custa para ele é porque o custo 

dessa obra é um absurdo, bem nessas palavras ele respondeu para mim, então por isso que está 

aqui esse pedido de informação. Espero que a administração mande em breve para gente 

encaminhar para Comissão de Infraestrutura analisar e ver a realidade de como está sendo 

construído. Quero aqui começar falando sobre essa estrada até o Paulinho disse que eu deveria ter 

colocado a reivindicação, então eu coloquei ali reivindicando que seja tomada a providência. A 

Prefeitura vai ter que ir lá com a secretaria de obras e ver realmente se necessita um jogo de cano 

ou outro tipo de serviço, mas que está sem transporte escolar nessa entrada por as más condições e 

assim tem outras estradas desse mesmo modo. Então espero que a administração coloque em dia e 

faça uma redução na folha de pagamento quanto aos cargos de CCS e FGS, desses secretários que 

andam se batendo nessas secretarias para assim colocar as máquinas a trabalhar  depois das duas 

horas continuar o serviço até as seis horas da tarde como é para que não seja assim mordomia para 

os secretários ir embora as duas horas da tarde e os colonos precisando  de máquinas tem que 

andar nessas estradas esburacadas e como citava também aqui a secretaria de saúde as duas 
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horas da tarde está fechada na parte de agendamentos de consultas e exames  que isso é um 

absurdo que só vem a prejudicar o nosso contribuinte então seria isso por enquanto muito obrigado.” 

O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o nosso Presidente da Casa, secretário 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade, dona Carla. Hoje se comemora o dia do produtor de 

tabaco, assim como o Marcio nas sessões retrasadas deixou uma mensagem ai comentou, a gente 

que planta fumo é produtor de tabaco é uma alegria muito grande ter esse dia especificado para 

gente, sabendo que a nossa região, nosso Município e arredores todos praticamente o carro forte é o 

tabaco. Então eu acho que a gente tem que valorizar tanto aqui na Câmara como o Prefeito, todos 

os órgãos políticos o nosso agricultor, pessoas que trabalham no dia-a-dia, dando o seu suor para 

contribuir para o Município, o Rio Grande, o Brasil no geral para ver melhorias. Então a gente tem 

que estar sempre com olhar para fazer essas melhorias da melhor forma possível, dar aquilo retornar 

para eles aquilo que eles contribuem, isso é o papel dos políticos, saber administrar o dinheiro 

público, também o dia do funcionário público aqui tem o Vereador Helio, que é funcionário público 

em nome dele quero dar parabéns para todos os funcionários públicos, uma pessoa que desde o 

inicio do Município vem prestando um trabalho para o Município no que é lhe passado. Então 

parabéns, Helio em seu nome para todos os empregados do Município, funcionários públicos. Sobre 

os meus pedidos de indicação, sobre as estradas principalmente ali Pinheiro, Costa da Pitanga onde 

a gente está reiterando esse pedido tem certos locais ali em péssimas condições, aonde eu já falei 

encaminhei e muitos locais só uma carga de cascalho já soluciona o problema até nem precisava 

patrolar geral a estrada, mas em certos pontos fazer esse trabalho. Entrada de propriedade de 

agricultores, também é uma reivindicação muito grande, os agricultores vem até nós pedindo que 

veio essa patrola para o Município pelo PAC, e a gente pensou que ela seria utilizada principalmente 

para fazer entrada das propriedades dos agricultores e essa caçamba e muito pouco está sendo 

feito. A mesma coisa as pontes, pontes que a gente vem cobrando melhorias desde que entrei nessa 

Casa, ano passado a gente vem lutando e cobrando para que seja feito melhorias, ponte da Costa 

da Pitanga, ponte conhecida como Luiz Hubner, pontes essas que a maioria do material 

principalmente toras foram doadas e hoje até hoje depois foram doadas para ter um custo mais baixo 

para fazer elas e agora precisam de manutenção e precisam que a Prefeitura tome providências e 

não está se vendo da parte da secretaria do Prefeito muito pouco dessa forma a nossa cobrança o 

nosso pedido para que o Prefeito tome providências. Com certeza diminuindo gastos em secretaria 

não no que se refere ao trabalho ao agricultor e maquinário, mas sim em cargos de confiança. 

Colocasse igual acredito que a primeira vez que o Nelino foi Prefeito do Município o Vice-Prefeito 

Ervino tomou a frente da secretaria de obras e agricultura e agora ele sendo Prefeito porque ele não 
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toma essa atitude no Município e não faz o que fizeram. Então fica um questionamento será que não 

tira por algum motivo certas pessoas ou porque? Assim teria mais dinheiro para investir na 

propriedade do agricultor na saúde, na educação e quando o Município tivesse caminhando melhor 

então retornasse essas pessoas, seria isso Presidente meu muito obrigado.” O terceiro inscrito o 

Vereador Juliano: “Quero saudar Senhor Presidente Vino Peter, secretário Marcio Jaskulski, 

Senhores Vereadores, comunidade aqui presente. E começando deixando um grande 

reconhecimento a todos os produtores de fumo e funcionários públicos aqui do nosso Município, 

deixo uma respeitosa homenagem a esses que fazem muito por esse Município, quanto ao 

funcionário quanto ao produtor de fumo que faz tocar esse Município aonde a nossa economia é 

apenas dessa grandiosa cultura e alavanca e muito a economia não só do Município de Chuvisca 

mas em nível de Brasil. Infelizmente a gente tem visto campanhas políticas como agora essa que 

passou e candidatos no âmbito de governo que não se dirigia em uma palavra no seu programa 

eleitoral, o governador e os Presidenciáveis. É lamentável sentir isso, mas ao mesmo tempo a gente 

vê que os fumicultores estão cuidando essas situações e tem elegido pessoas que simplesmente as 

vezes nem fazem o trabalho tão bem como eu gostaria que fizesse em defesa da fumicultura mas 

por levantar uma bandeira, fazer uma foto no meio de uma lavoura e consegui notáveis votos em 

Municípios de plantadores de fumo. Então isso já é um sinal, sinal que não só a gente deve votar 

nessas estâncias de candidatos que só se aproveitam da imagem, mas aqueles que realmente 

cobrarem porque realmente brigue, defenda, lutem por esse interesse tão importante que é para 

nossa economia, para o sustento de muitos para nossa nação. E falar dessa campanha que onde 

teve a vitória do governador Sartori, e da Presidenta Dilma é dizer que foi uma campanha diferente 

onde um governador se elege não prometendo muito e querendo fazer muito, tem promessas onde 

uma candidata prometendo muito que não fez e conseguindo também se reeleger  lamentavelmente, 

no meu ponto de vista porque a gente que acompanha notícias e convive com todas essas 

mudanças desde que entrou o governo Lula, do governo Dilma a gente notou  muitas mudanças 

boas mas muitas mudanças que não condiz com a realidade nossa.” Vereador Joel pediu uma 

parte:  Vereador Joel : “Eu acho que quero dar os parabéns principalmente ao Sartori, eu acho que 

foi uma campanha sem promessas, acredito que em um estado endividado ele ganhou a eleição, 

principalmente em cima  disso Vereador Juliano, sem prometer porque uma não teria era como ele 

falava só diminuindo a prestação da dívida poderia fazer algum investimento no estado. Eu acho que 

ele fez uma campanha vamos dizer digna daquilo que a gente esperava e por isso saiu vitorioso, 

sem promessas, e sim em cima da realidade.” Vereador Juliano: “Concordo plenamente com o 

Vereador e aonde eu penso que o senador Aécio tivesse conduzido da mesma forma seu programa 
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onde fosse mais tranquilo, não entrasse em discussões em muitos temas que tornou impróprio no 

momento que infelizmente o Aécio e a Dilma fizeram com a nossa política se tornar mais infeliz nos 

olhares de muitos votantes onde os resultados estão ali, visível mais de trinta milhões de pessoas 

que não compareceram para votar. Imagina só trinta milhões de pessoas que deixaram de votar. 

Com certeza ele ia se eleger e mudar para melhor aonde que eu penso que a alternância no Poder é 

muita necessária em todos os âmbitos na política.”  O quarto inscrito o Vereador Alcindo: “Meu 

boa noite ao Presidente Secretário dessa Casa, colegas Vereadores que ainda se fazem presentes, 

nosso munícipe seu Paulo que aqui se encontra presente também, acompanhando um pouco dos 

trabalhos dessa Casa. Também nesse dia não poderia deixar de falar um pouco dessa data que se 

comemora no dia de hoje que é um dia dedicado ao dia do produtor de tabaco, vinte e oito de 

outubro, mas também um pouquinho das origens dessa data ser comemorada na data de hoje. 

Então essa data mostra a existência de um universo de pessoas voltadas exclusivamente ao 

trabalho ao bem estar das famílias, pessoas que desenvolvem  atividades múltiplas e que não 

aceitam o voto de monoculturista  que acreditam nas entidades representativas de que saem de 

casa em busca de referências para melhorias na organização e no desenvolvimento  de suas 

propriedades. Pessoas que tem o tabaco como principal fonte de renda, mas que tem os cultivos de 

subsistência a segunda maior fonte de renda visto que produzem quase que a totalidade  dos 

alimentos que necessitam. Pessoas que vivem em família que almejam somente o conforto da 

família que lutam  pela ação almejada  qualidade de vida e que agora também se preocupam com o 

futuro de suas propriedades. Pessoas como a maioria dos moradores do nosso Município 

basicamente agrícola e voltados para produção de fumo. O produtor deve se orgulhar de fazer parte 

de uma cadeia produtiva tão importante quanto a do tabaco. Geramos tanto emprego no campo e na 

cidade somos um potencial de desenvolvimento dos Municípios, pois a produção do campo alimenta 

outras oportunidades na cidade, especialmente na região geração de rendas e empregos, temos 

muitos motivos para nos orgulharmos dessa atividade instituída legalmente no Brasil. Então em  mil 

quatrocentos e noventa e dois Cristovão Colombo navegava em direção as Américas quando dois 

tripulantes presenciaram em vinte e oito de outubro na ilha, hoje denominada Cuba, o uso de folhas 

conhecidas pelos nativos como Coíba, atualmente chamada de tabaco. Em dois mil e doze  

quinhentos e vinte anos depois a associação internacional dos produtores de tabaco, institui o dia 

vinte e oito de outubro  como o dia do produtor de tabaco. No Brasil o Rio Grande do Sul, foi  o 

primeiro a oficializar a data ao aprovar o projeto de autoria do Deputado estadual Heitor Shull a Lei 

número quatorze mil duzentos e oito, passou a revigorar seis de Março de dois mil e treze  que a 

iniciativa atendeu uma solicitação das entidades do setor com uma associação dos fumicultores do 
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Brasil a Afubra Federação dos trabalhadores rurais Fetag e a federação da agricultura, Fasul com 

objetivo de respaldar e valorizar o trabalho do produtor de fumo. Eu como filho de agricultor recebi a 

herança de minha família e o gosto pela terra e pela agricultura é com orgulho que passo aos meus 

filhos os mesmos princípios e amor pela terra e pela simplicidade do campo. E também nessa 

mesma data também temos outro acontecimento importante que vem a se comemorar nessa data 

que é o dia do servidor público. No dia 28 de outubro comemora-se o dia do funcionário público. A 

data foi instituída no governo do presidente Getúlio Vargas, através da criação do Conselho Federal 

do Serviço Público Civil, em 1937. Em 1938 foi fundado o Departamento Administrativo do Serviço 

Público do Brasil, onde esse tipo de serviço passou a ser mais utilizado. As leis que regem os 

direitos e deveres dos funcionários que prestam serviços públicos estão no decreto nº 1.713, de 28 

de outubro de 1939, motivo pelo qual é o dia da comemoração desse profissional. Os serviços 

públicos estão divididos em classes hierárquicas, de acordo com os órgãos dos governos, que 

podem ser municipais, estaduais ou federais. Os serviços prestados podem ser de várias áreas de 

atuação, como da justiça, saúde, segurança, etc. Para ser servidor público é preciso participar de 

concursos e ser aprovado no mesmo, garantindo assim a vaga enquanto profissional. O bom desse 

tipo de trabalho é que o servidor tem estabilidade, não pode ser dispensado de suas funções. 

Somente em casos extremos, em que se comprove a falta de idoneidade de um funcionário público, 

é que o mesmo é afastado de seu cargo. Os salários dos funcionários públicos são pagos pelos 

cofres públicos, dependendo da localidade. Se for municipal, são pagos pelas prefeituras; se 

estadual, pelos governos estaduais; e se federal, pagos pelos cofres da União. Quero parabenizar 

por este dia os servidores do nosso Município de Chuvisca, especialmente os da Câmara Municipal, 

que prestam um relevante serviço a todos nos vereadores e consequentemente a toda a 

comunidade chuvisquense. E aproveitando também um pouquinho mais desse horário quero 

convidar como já foi feito aqui o convite, mas vamos salientar mais um pouquinho para audiência 

pública referente a Loa que vai ser feita no dia de amanhã dia vinte e nove de outubro de dois mil e 

quatorze as dezoito horas aqui na sede da Câmara de Vereadores de Chuvisca, sendo isso para o 

momento agradeço pelo espaço até mais.” O quinto inscrito o Vereador Paulo: “Quero 

cumprimentar o Presidente Vino, Secretário Márcio, demais colegas Vereadores, Paulo também aqui 

presente e pessoal que estão acompanhando ai pela rádio a transmissão, depois de um tempo fora 

voltamos a rádio Câmara a ser transmitida a Sessão da Câmara de Vereadores. O que me traz aqui 

nessa noite conversando hoje com o professor e Vice-Diretor da escola Santa Luzia André, ele fez 

um pedido na próxima terça-feira haverá um galeto para a gurizada do sub-treze que foram campões 

em Camaquã e pediu para que eu representasse aqui a pessoa dele para pedir uma ajuda para que 
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esse galeto saia e  assim os pais junto com os filhos se confraternizando  em um local que eles 

ainda vão escolher. Também eu quero deixar aqui a minha homenagem também ao dia do 

funcionário público, essas pessoas que muitas vezes são criticadas, mas se nós vamos nos colocar 

no lugar deles a gente vai ver a importância que tem o funcionário público, cada um adquiri o seu 

espaço, alguns por concurso público outros por contratos, mas estão ali para apresentar o seu 

trabalho e eu deixo o meu agradecimento as funcionárias públicas dessa Casa, que tem 

desempenhado um bom trabalho, temos pessoas de grande capacidade aqui nessa Casa 

Legislativa, prestando o seu trabalho. Então, as funcionárias dessa Casa minha homenagem a elas e 

com certeza para nós Vereadores elas tem feito um bom trabalho e creio que também vão seguir 

fazendo desempenhando esse trabalho que tem feito nessa Casa Legislativa. Assim como também 

os funcionários públicos da nossa Prefeitura Municipal e todos os outros funcionários que se 

estendem por esse Brasil a fora. Cada um no seu setor, de educação, agricultura, obras, enfim todos 

eles desempenhando o seu trabalho a nossa homenagem a todos esse funcionalismo todo. E quero 

retornar aqui dizendo que se algum Vereador quiser contribuir depois da Sessão ou na próxima 

terça-feira eu acredito que toda pessoal que foi campeões ali em Camaquã que vão representar o 

Município de Chuvisca a nível estadual. Então eu gostaria na próxima terça-feira, a gente estar 

tentando trazer aqui a gurizada junto com alguns pais para que os Vereadores tenham a 

oportunidade de prestar a sua homenagem aqui na Tribuna nos seus cinco minutos que tenho a 

essa gurizada que foram guerreiros e representaram muito bem o nosso Município ali na cidade de 

Camaquã, seria isso Senhor Presidente agradeço a oportunidade.” O Secretário Márcio chamou o 

segundo Secretário Vereador Cylon para fazer parte da Mesa. O sexto inscrito o Vereador  

Márcio: “Meu boa noite ao Presidente, componentes os colegas Vereadores a comunidade e 

também não poderia de deixar de parabenizar os nossos fumicultores, produtores de tabaco que dão 

a renda ao nosso Município e eles esperam que essa renda retorne em serviços públicos para os 

mesmos. Juntamente também com o funcionário público que através desse produtor tem também o 

seu serviço e que tenta fazer o melhor em prol desses produtores também. Falava antes da 

indicação do Vereador Paulo Israel, questão do quebra-molas é discutível? É, pode se fazer em uma 

estrada da RS? Daqui a pouco vai ter Lei que não permite fazer isso, mas eu se tivesse na posição 

do Prefeito enfrentaria essa ai porque tenho certeza que promotor ou Juiz, ninguém condenaria um 

Prefeito sabendo que está fazendo alguma coisa que vai salvar até mesmo vidas. E se tiver que 

pagar um conserto de um Cárter de um carro ou alguma coisa que quebre no quebra-molas o porque 

não fazer, vai ter algum criticando ah porque o Prefeito teve que pagar por ter feito um quebra-molas 

irregular e se vim depois a morte de uma criança daqui a pouco um filho nosso ou até mesmo que 
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não seja nossos filhos, seja filho de qualquer um, porque todos nós somos iguais  independente  se 

é filho de político ou não ou de Prefeito ou de agricultor, todos nós somos iguais. Então a 

preocupação maior é essa ai. Eu tenho andado também ali até a gente se tiver um quebra-molas sli 

eu tenho certeza que a velocidade vai ser bem menor. A gente já respeita tem passado ali cinquenta 

por hora até passando um pouquinho além do que deveria ser mas se tiver um quebra-molas eu sei 

que trinta por hora, quarenta o pessoal vai ter que se obrigar a  passar porque eu tenho visto isso 

que acontece naquela região carbonífera ali que eu tenho frequentado seguido aquela estrada e está 

aumentando o quebra-molas. Nós tínhamos dois quebra-molas, passar logo em seguida foi para 

seis, foi para sete hoje está em torno de doze ou treze em questão de, não dá dez quilômetros. 

Então é um trajeto que tu não tem o que andar que tem que respeitar e assim acaba preservando 

muitas vidas. Eu vi que logo depois que o pardal foi desativado o pessoal simplesmente começou a 

desrespeitar de novo a velocidade  naquelas localidades e com os quebra-molas que foram 

colocados eles voltaram a ter que respeitar porque se não o dano seria bem maior em seus veículos. 

Voltando um pouquinho também a política com essa eleição que se deu no estado e no País, tenho 

certeza que os dois terão bastante dificuldade para administrar, o Sartori, pela dívida enorme que o 

nosso estado se encontra e pelo pouquíssimo dinheiro que ele tem de recursos próprios para 

investir. Hoje o que estado pode investir por ano de recurso próprios são trezentos mil reais, 

trezentos mil reais na arrecadação do Município de Camaquã de dois meses, o que é para um 

estado do tamanho do Rio Grande do Sul, pegar trezentos mil para investir. Então para fazer 

qualquer obra que é feita hoje no estado além dos trezentos mil é pego empréstimos e mais 

empréstimos, empréstimos e a bola cada vez vai crescendo mais. E isso tomara que não aconteça 

também com os nossos Municípios do Rio Grande do Sul, porque se acaba também com a produção 

do fumo certamente o nosso Rio Grande do sul vai ter uma queda muito grande na arrecadação de 

cada Município que produz o fumo. E quanto a Presidenta, que se reelegeu as promessas foram 

muitas, vamos ver se ela cumpre porque os quatro anos que ela teve praticamente não fez isso o 

que ela prometeu agora. Então ela ta prometendo de novo e vamos ver se ela vai conseguir fazer, 

porque de promessa a população está cheia, está cheia que aconteceu nessa eleição foi uma 

disputa acirrada o candidato a Presidente Aécio esteve por duas horas e meia na frente da 

Presidente e quando entrou o pessoal do Nordeste e do Norte foi ali que acabou ela passando na 

frente e ganhando a eleição. Já se escuta em toda comunidade que a gente tem andado, comércios 

principalmente que hoje seria o dia do Nordestino ontem e hoje é o dia do Nordestino até por piadas 

que acontecem por causa dessa eleição, que botaram culpa no Norte e Nordeste que acabou 

ganhando a eleição, mas isso vai de tudo embora ter ganhado o Aécio nos estados aqui de Sul, 
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Sudeste mas ali que a Dilma fez a maior votação e aonde acabou ganhando, então por isso acabou 

ficando isso ai, mas tomara que ela consiga cumprir uma boa parte de suas promessas, seria isso 

Senhor Presidente.” O Presidente Vino chamou o Vice-Presidente Vereador Alcindo para fazer 

parte da Mesa. O sétimo  inscrito o Vereador Vino: “Em primeiro lugar quero cumprimentar os 

dois Vices que fazem parte da Mesa,  colegas Vereadores que ainda se encontram, Vereador Helio, 

Vereador Joel, Vereador Juliano, Vereador Paulinho e o nosso contribuinte Paulo que está  quase 

sempre aqui na nossa Casa. Então quero deixar claro aqui que mais uma vez eu usei a 

transparência, em dúvida de mudar a Sessão hoje ou não mudar, agradeço ao Vereador Helio pelo 

entendimento de vir hoje no seu dia hoje, como servidor público e mesmo prestar trabalho nessa 

Casa, então fiz a minha parte aonde que a maioria decidiu em seguir a Sessão hoje porque não tinha 

tempo hábil para fazer a transferência. Quero parabenizar aqui então os Servidores públicos que 

alavancam o Município também a Servidora Scheila que está fazendo um bom trabalho nessa Casa 

e também ao plantador de fumo que é tão importante aonde que o nosso Município vive em cima da 

classe do fumicultor. Então deixar um grande abraço aqui a todos fumicultores do nosso Município 

principalmente que estão alavancando com seu imposto esse nosso Município. Então hoje nosso 

subsídio, nosso salário está sendo pago através de noventa e cinco por cento da fumicultura. 

Também fico feliz por estar aqui também como apoiador do nosso governador gaúcho que se elegeu 

José Ivo Sartori, a gente com certeza vai ser bem representado a nossa região porque ele teve o 

apoio aqui do nosso Município em torno de sessenta e seis por cento de votação do Município. 

Então ele vai ter tudo em frente para ajudar o nosso Município, motivos de sobras para que o nosso 

Município ande melhor e como deu exemplo na sua campanha política, um exemplo que me chamou 

muita atenção, uma iniciativa desse homem que transformou o lixo em alimento. Então ai já mostrou 

a todos os nossos gaúchos e gaúchas que o homem tem boas ideias e é um gringo trabalhador. 

Então fico feliz também por ter elegido também os Deputados Federais que apoiam bastante o 

fumicultor, um exemplo o Alceu Moreira, o Deputado Federal que se elegeu que também foi um dos 

cabeças que derrubou o emplacamento dos tratores. Então foi um motivo muito forte para nossa 

fumicultura, tenho certeza que esse homem vai também trabalhar muito para nossa região, então já 

deu um exemplo já fez um bom trabalho, então com certeza vai continuar. Também nosso Deputado 

Estadual, Edson Brum, que também sempre trabalhando em prol ao fumicultor, então com certeza a 

gente vai ser bem representado lá em cima em defesa ao nosso fumicultor. Então tomara que dê 

uma safra boa que nossa arrecadação volte a subir de novo porque hoje está sendo  difícil  a 

arrecadação cada vez mais caindo mais. Então o nosso Município depende de arrecadação, então 

vamos dar os parabéns ao nosso fumicultor que está hoje comemorando o seu dia. Também uma 



 

 

14 

 

iniciativa quero te parabenizar Paulinho pela sua iniciativa de levantar a questão de dar um incentivo 

a esses jovens atletas que estão hoje representando a nossa região aqui, toda região onde eles 

foram campeão. Então acho que eles merecem um apoio uma lembrança porque representaram a 

nossa Chuvisca que agora vão mais adiante representar, levar o nosso nome da Chuvisca através 

do esporte. Então é muito importante essa iniciativa Paulinho, como também tem um filho meu junto 

não só por isso me orgulho disso, a Copa  Federação Gaúcha de futebol sete. É muito importante 

para o nosso Município e traves do esporte então eu que gosto do esporte, gostei da sua iniciativa 

Vereador Paulinho e tenho certeza que todos os Vereadores gostaram e vão ajudar a dar uma 

contribuição para que esses jovens se sintam mais a vontade. Então hoje seria isso ai, meu muito 

obrigado.” O Vereador Helio José  fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Volto aqui 

a essa Tribuna, para comentar o fato que aconteceu e para concluir antes que esqueça, Vereadores 

que me antecederam sobre funcionário público é bom, bonito falar mas, de forma que a 

administração fez nessa passagem do dia de hoje é lamentável, até citava o Presidente até esse 

documento que foi assinado por mim aqui, porque eu reivindiquei que fosse substituído trocado o dia 

de hoje,  ai a Presidência dessa Casa, pediu para que fosse feito esse documento no qual a 

Secretaria da Câmara me ligou vim e assinei, estava pronto o documento eu vim e assinei e disse 

pessoalmente para o Presidente que eu iria vim mas que não era justo porque aqui se paga 

funcionário dessa Casa Legislativa hoje teve que trabalhar o dia todo. Ontem teve janta dos 

funcionários públicos, os outros Municípios todos hoje era feriado, os outros Municípios ao redor 

Dom Feliciano, Camaquã, segunda, terça. Os professores ontem tiveram que ir trabalhar, 

trabalharam até as cinco horas e tinham que ir para casa para vir para janta, muitos não vieram, 

confirmaram a presença mas não vieram, porque na Prefeitura hoje é tudo feriado podiam ficar mais 

tarde da noite, agora professor tinha que levantar de madrugada e vir trabalhar. Isso não foi 

reconhecido.” O Vereador Paulo pediu uma parte: “O Vereador está como representante 

Legislativo ou funcionário público hoje de noite? Vereador Helio José: “Ok vou responder, como 

Legislativo eu estou aqui, mas sou funcionário público também, e no qual através de mim já tinha 

que ser começado o respeito aos funcionários por essa Casa , que não é só eu que estou aqui nessa 

Casa tem duas funcionárias, então vejam os outros Municípios,  valorizando o funcionário agora aqui 

não. Três anos como funcionário não tenho convite, para janta do funcionário, três anos, três. Todos 

os funcionários da escola tiveram que confirmar a presença e eu se quer convidado  fui. A minha 

esposa, confirmou a presença até perguntou para mim se eu iria eu disse que não, não vou, não 

recebi convite mas confirma tua presença sim, fica bonito para eles. Então isso é lamentável e outro 

fato lamentável é o que aconteceu de usar o telefone público, o telefone  da Câmara de Vereadores 
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para fazer política como foi usado que o Ex-Prefeito Nelino ligou aqui para a secretaria dessa Casa, 

e a secretaria dessa Casa, ligou para os Vereadores, que o  Ex-Prefeito, queria que fizesse presente 

para se debater assuntos políticos como foi ligado para o Vereador Juliano, Vereador Joel, e assim 

com certeza os demais. Para mim eu liguei para secretária dessa Casa, e ela me confirmou que o 

meu nome não estava na lista por isso que eu não fui convidado. Então vejam só lamentável usar o 

telefone público para fazer política e esse fato com certeza porque fica registrado as ligações que 

foram feitas e vou pedir para ser feito investigação dessas ligações telefônicas, que amanhã tem 

audiência pública não com certeza os Ex-Prefeito não está preocupado com o orçamento e usado o 

telefone público para esse fim, muito obrigado.” O Vereador Juliano  fez uso da palavra nos seus 

três minutos de líder:  “Retornando a Tribuna Quero salientar aos Vereadores que agora dia trinta e 

um vai ocorrer a Feira do Conhecimento no colégio estadual Hilário Mariano Uzascki, e aonde eu 

estive na secretaria da educação para saber o dia e já com surpresa fui informado que esse ano os 

colégios municipais não farão  a feira do conhecimento no nosso Município. Fico bastante triste por 

saber disso que a Feira do Conhecimento, ela engrandece muito a cultura dos nossos alunos para 

cada se ampliar mais os seus conhecimentos. Lamentável, dessa forma que ocorra corte de gastos 

dessa forma, se está sendo de dois em dois anos espero que mude para todos os anos e me lembro 

eu que quando estudava sempre era todos os anos e como era bom, como era bom aquele tempo 

que a gente se empenhava muito para fazer uma maquete, fazer um estudo, a gente dialogar com os 

visitantes e sim é amplo. E entro nessa Casa, com outro projeto que institui o Outubro Rosa No 

Município de Chuvisca, o que é Outubro Rosa? Em todo o Brasil, e grande parte do mundo inteiro 

que se começo nos Estados Unidos esse Outubro Rosa, que vem a instigar as pessoas a fazer a 

prevenção do câncer de Mama, colo. E ele faz de uma forma que onde fica iluminado da cor rosa, os 

pontos turísticos do Município, e as pessoas muitas vezes a, mas porque está iluminado de cor de 

rosa, ah porque estamos em campanha de noções de prevenção do câncer, para elas irem ao posto 

e fazerem esses diagnóstico tão importante para salvar vidas. É um projeto que peço aos que 

analisem com muito carinho, que vai ser muito importante para o nosso Município, simples e singelo, 

mas eficaz, é um projeto que já vem sendo usado em vários Municípios e esse é o mês e a gente 

ao=inda pode estar fazendo hoje de boca-a-boca e talvez no próximo ano assim sancionada essa 

Lei estará o Município promovendo uma grande divulgação no nosso Município e em outros órgãos 

aqui como citado no meu projeto. E quero voltar a salientar ouvindo os nobres colegas que hoje eu 

digo que Aécio Neves, do PSDB, não perdeu as eleições por causa do Nordeste, tomara que acabe 

essa questão d e estar querendo dividir  o Brasil, botar culpa no Norte no Nordeste. Eu acho que a 

culpa foi dos dois candidatos, me lembro eu a nossa candidata Marina, saudade me da do Eduardo 
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Campos aquela forma belíssima de fazer campanha de dialogar a Marina nunca faltou com uma 

palavra agressiva ao seu candidato e os dois fizeram mais de trinta milhões de pessoas deixarem de 

votar que é uma importantíssima  forma de democracia do nosso Brasil. Só para salientar Presidente 

eu quero convidar os membros da Comissão de Infraestrutura para semana que vem terça as três 

horas para nós fazer uma reunião  sobre o assunto, levantado aqui do Vereador Márcio Jaskulski 

que eu acho que ele é importante a nossa Comissão de infraestrutura pegar e levar ao Prefeito essa 

opinião dele para gente discutir essa melhoria  tão importante que já foi tratada por mim, já foi 

tratada pela Comissão, o Vereador Helio também já teve questões sobre isso daqui e o nosso 

Município ele não pode deixar adormecer. E ainda mais agora com o governador do lado duvido que 

vai ter dificuldade de conseguir essa situação de melhoria.”  O Vereador Helio José pediu uma 

parte: “È importante, aos colegas hoje também aqui a pouco tempo Dom Feliciano,  se mobilizou,  a 

comunidade na Câmara de Vereadores e três dias depois levaram até o DAER, e foi colocado um 

redutor, um redutor acho pouco importante mas já foi uma iniciativa na ponte do Sutil. Então que seja 

feito dessa mesma forma para que seja realizado uma coisa melhor, mas já igual já é um sucesso.” 

Presidente Vino: “Talvez devido ao acidente que deu lá.” Vereador Juliano: “Lembro eu que falei 

um pouco até grosseiramente quando nós tivemos lá em Porto Alegre no DAER, que para mulher 

que cuidava desse assunto vamos esperar alguém morrer para vocês fazerem alguma coisa e ela 

me respondeu que é assim que eles pensam talvez, é lamentável que essas condições aconteçam. 

Mas vamos eu queria fazer uma audiência pública, mas o governo do estado conseguiu enrolar a 

gente, da Comissão de Infraestrutura, prorrogando, vejo que a audiência pública, talvez poderia ser 

ainda feita mas assim colocado o novo governo, não adianta a gente gastar nossas forças indevidas. 

Presidente então boa semana a todos e sucesso.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE NOVEMBRO  DE 2014, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


